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Экспертные разъяснения
всех изменений законодательства

Уточнен порядок опубликования нормативных правовых актов 
федеральных органов исполнительной власти

Документ. Указ Президента РФ от 14.10.2014 № 668
Подробности. С 1 января 2015 г. нормативные правовые акты 

федеральных органов исполнительной власти будут размещать-
ся на официальном Интернет-портале правовой информации 
www.pravo.gov.ru в течение 10 дней после дня их государственной 
регистрации.

Официальным опубликованием таких актов будет считаться ли-
бо первая публикация их полных текстов в «Российской газете» 
или Бюллетене нормативных актов федеральных органов испол-
нительной власти, либо первое размещение на портале pravo.gov.ru.

Утверждены правила предоставления дополнительных 
оплачиваемых выходных дней для ухода за детьми-инвалидами

Документ. Постановление Правительства РФ от 13.10.2014 № 1048
Подробности. Для получения дополнительных оплачиваемых 

выходных дней для ухода за детьми-инвалидами представляются 
следующие документы:

 �справка, подтверждающая факт установления инвалидности, 
выданная бюро медико-социальной экспертизы;
 �документы, подтверждающие место жительства (пребывания 
или фактического проживания) ребенка-инвалида;
 �свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка либо доку-
мент, подтверждающий установление опеки, попечительства 
над ребенком-инвалидом;
 �оригинал справки с места работы другого родителя (опекуна, 
попечителя) о том, что на момент обращения дополнительные 
оплачиваемые выходные дни в этом же календарном месяце им 
не использованы или использованы частично, либо о том, что 
от этого родителя (опекуна, попечителя) не поступало заявле-
ния о предоставлении ему в этом же календарном месяце до-
полнительных оплачиваемых выходных дней.
Оплата каждого дополнительного выходного дня производится 

в размере среднего заработка родителя (опекуна, попечителя). До-
полнительные выходные, не использованные в календарном ме-
сяце, не переносятся на другой месяц.
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Самое важное
Региональные нормативные 
документы

Денежные средства в обеспечение заявок на участие
в конкурсах нужно отражать по коду 510 КОСГУ

Документ. Письмо Минфина России от 08.10.2014 № 02-07-07/50609
Подробности. Денежные средства, поступившие в качестве обе-

спечения заявок на участие в конкурсах и аукционах в соответ-
ствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ, а также 
иные обеспечения учитываются как денежные средства, получен-
ные во временное распоряжение. По своей экономической сущно-
сти данные поступления не являются доходами учреждения.

В соответствии с положениями разд. V Указаний о порядке 
применения бюджетной классификации Российской Федерации, 
утвержденных приказом Минфина России от 01.07.2013 № 65н, 
операции, приводящие к увеличению (уменьшению) денежных 
средств и не относящиеся к доходам (расходам) учреждений, от-
ражаются по статье 510 «Поступление на счета бюджетов» (610 
«Выбытие со счетов бюджетов») КОСГУ.

Таким образом, поступление (выбытие) денежных средств во 
временное распоряжение бюджетного (автономного) учреждения 
в качестве обеспечения заявки на участие в конкурсе или аукци-
оне следует отражать по коду 510 (610) КОСГУ*.

С 1 ноября 2014 г. банки при осуществлении кассовых операций 
применяют новые формы документов

Документ. Указание Банка России от 30.07.2014 № 3352-У
Подробности. Сотрудникам учреждений, получающим (сдаю-

щим) наличные деньги в банк, нужно иметь в виду, что с 1 нояб-
ря 2014 г. кредитные организации при документальном оформле-
нии кассовых операций используют новые формы объявления на 
взнос наличными, препроводительной ведомости к сумке и др. 
Указанием № 3352-У установлен порядок заполнения и оформле-
ния документов, описания реквизитов (полей).

 * От редакции: в предыдущем номере журнала (см.: Семенюк А.А. Обеспечиваем тре-
бования Закона № 44-ФЗ // Финансовый справочник бюджетной организации. 
2014. № 11. С. 19) автор, руководствуясь текстом Указаний № 65н, рекомендовал 
отражать рассматриваемые поступления по статье 140 «Суммы принудительного 
изъятия» КОСГУ. Очевидно, поскольку у учреждений и органов казначейства не 
было единой позиции по данному вопросу, Минфин России издал соответствую-
щие разъяснения.
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РАСШИРЕНА СФЕРА ПРИМЕНЕНИЯ 
СВОДНОЙ ЗАЯВКИ НА КАССОВЫЙ 
РАСХОД (ДЛЯ УПЛАТЫ НАЛОГОВ)

Документ. Письмо Федерального казначейства от 10.10.2014 
№ 42-7.4-05/5.3-615

Что учесть в работе. В целях повышения качества учета опера-
ций со средствами бюджетных и автономных учреждений Феде-
ральным казначейством расширена сфера применения Сводной 
заявки на кассовый расход (для уплаты налогов).

Комментарий. Применение учреждениями Сводной ЗКР (код 
формы по КФД 0531860) возможно при перечислении ими:

 �заработной платы (алиментов), социальных выплат населению, 
а также застрахованным лицам страхового обеспечения по со-
циальному страхованию, при условии перечисления указанных 
выплат непосредственно на банковские счета физических лиц;
 �субсидий своим обособленным подразделениям;
 �средств своим уполномоченным подразделениям на счета, от-
крытые территориальным ОФК на балансовом счете № 40116 
«Средства для выдачи и внесения наличных денег и осущест-
вления расчетов по отдельным операциям», за исключением 
счетов № 40116, открытых для учета операций по обеспечению 
денежными средствами с применением банковских карт;
 �налогов и сборов, уплачиваемых одновременно за несколько 
обособленных (структурных) подразделений.
Применение учреждением Сводной ЗКР возможно при усло-

вии, что оплата денежного обязательства осуществляется:
 �по одному коду классификации расходов бюджетов;
 �в рамках одного обязательства, формирование которого осу-
ществляется на основании Сводной ЗКР;
 �в случаях, когда нормативными правовыми актами не преду-
смотрено представление документов, подтверждающих возник-
новение денежных обязательств.
В целях применения Сводной ЗКР в указанных случаях в элек-

тронный формуляр Сводной ЗКР добавлены следующие рекви-
зиты:

 �в раздел 1 – «Код цели (аналитический код) плательщика»;
 �в раздел 2 – «Корреспондентский счет банка получателя пла-
тежа», «УИН».

Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»Copyright ОАО «ЦКБ «БИБКОМ» & ООО «Aгентство Kнига-Cервис»

Перейти на страницу с полной версией»

Перейти на страницу с полной версией»

http://rucont.ru/efd/313349
http://rucont.ru/efd/313349


ФИНАНСОВЫЙ СПРАВОЧНИК БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 7

В деталях

При формировании Сводной ЗКР для перечисления налогов 
и сборов реквизиты электронного формуляра Сводной ЗКР за-
полняются в соответствии с п. 9.37 порядка, утвержденного при-
казом Федерального казначейства от 10.10.2008 № 8н, с учетом 
следующих особенностей:

 �реквизит «Код цели (аналитический код) плательщика» запол-
няется в случае, если кассовые выплаты осуществляются за 
счет целевых средств;
 �реквизит «Корреспондентский счет» банка получателя платежа 
разд. 2 не заполняется;
 �реквизит «УИН» в разд. 2 заполняется аналогично порядку за-
полнения идентификатора «УИН» в Заявке на кассовый расход 
(код формы по КФД 0531801), Заявке на кассовый расход (сокра-
щенная) (код формы по КФД 0531851), платежном поручении.
При формировании Сводной ЗКР для осуществления кассовых 

выплат, указанных выше (за исключением перечислений налогов 
и сборов в бюджеты), реквизиты электронного формуляра Свод-
ной ЗКР заполняются с учетом следующих особенностей:

 �в разделе 1: реквизит «Код цели (аналитический код) платель-
щика» заполняется в случае кассовых выплат за счет целевых 
средств, реквизит «Код БК по доходам» заполняется при необхо-
димости, реквизит «Статус налогоплательщика» не заполняется;
 �в разделе 2 в реквизитах «ИНН» и «КПП» плательщика указы-
вается ИНН и КПП плательщика – составителя Сводной ЗКР.
В письме также описаны особенности заполнения Сводной 

ЗКР в случае осуществления кассовых выплат непосредственно 
на банковские счета физических лиц.

 Что важно запомнить

В реквизите «Назначение платежа» разд. 1 указывается назначе-
ние платежа, единое для всех расчетных документов, формируемых 
на основании Сводной ЗКР. При этом реквизит «Назначение платежа» 
в разд. 2 не заполняется в случае его идентичности реквизиту «Назна-
чение платежа» разд. 1. В реквизите «Сумма» разд. 2 указывается сумма, 
перечисляемая конкретному получателю средств (при этом общая сум-
ма по строкам реквизита «Сумма» разд. 2 должна быть равна значению, 
указанному в реквизите «Сумма» разд. 1).

Комментировала эксперт «МЦФЭР Госфинансы» 

Ю.А. Кошелева
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